

小记者探秘“地球宝藏”



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 秦帅 邱吉媛 摄影报道)“你知道矿石也有‘身份证’吗?”“化石里藏着什么秘密?”……9月13日,《烟台晚报》小记者来到烟台自然博物馆,开启了一场有趣的探秘“地球宝藏”之旅!

活动一开始,小记者们参观了五个自然类展厅。“我身边的这块标本是烟台自然博物馆的馆藏珍品——‘如意’狗头金。为什么叫狗头金呢?因为天然金块形态不规则,看起来像小狗的脑袋。”老师生动的讲解让深奥的

地质知识变得通俗易懂。小记者们一边观察一边记录,不时发出啧啧惊叹!

在二楼的巨幕影院里,小记者跟着纪录片穿梭在远古大陆。当屏幕里的恐龙甩着尾巴呼啸而过,前排的小记者忍不住伸手想要触摸。这场穿越时空的视觉盛宴,让大家亲眼见证了地球46亿年的“成长日记”。

最让人兴奋的环节来啦!山东省第三地质矿产勘查院的工程师薄军委为小记者们带来了科普讲座。他为小记者发放了一盒矿物标本和鉴定工具,指导大



家拿着放大镜、硬度笔,给矿石“做体检”。“我知道啦,用指甲划不动的是硬矿石!”“快看!这块水晶在阳光下会发光!”在此起彼伏的讨论声中,小记者们学会了辨认煤炭、白水晶、石英等矿石。

活动结束后,小记者们捧着亲手鉴定的矿石标本爱不释手。“原来,地质科学不只是课本上的公式,更是藏在岩石里的‘大地故事’。”家长们纷纷感慨,这样有趣的科学探秘活动不仅孩子喜欢,连大人也受益匪浅。

光影视界



游轮

莱山区第二实验小学
五年级七班 苏子腾



秦俑

芝罘区养正小学
三年级二班 马若曦



游杭州西湖

莱山区第二实验小学
三年级三班 杨若帆
指导教师 姬晓满

俗话说:“上有天堂,下有苏杭。”今年暑假,我和爸爸、妈妈、哥哥来到了杭州西湖,欣赏美丽的风光。

西湖的湖水在阳光下如同一面银镜,湖面盛开着粉红色的荷花,碧绿的荷叶随风微动,好像在鼓掌欢迎我们。西湖很大,我们乘坐一艘游船观光,看到了高高的雷峰塔和几座拱桥,还有行驶在湖面上的各种木船和游艇,就像一幅美不胜收的画卷。

西湖真美!



探寻红色足迹,铭记抗战历史

芝罘区潇翔小学二年级四班 于晟瑄

暑假期间,我跟着妈妈来到台儿庄古城,参观了台儿庄大战遗址公园。

公园里的弹孔墙吸引了我的注意。讲解老师说,1938年,日军为了打通津浦线,凭着先进武器和强大火力,想快点攻占台儿庄、拿下徐州,中国军队与其在此展开了殊死搏斗。

日军攻入台儿庄城内后,中国军队抱着必死的决心抵抗,双方在古城里展开了激烈的巷战。前方战士浴血奋战,后方百姓也全力支援:他们给军队送水送饭,冒着生命危险运送伤员,不少百姓拿起农具加入了战斗。这种全民皆

兵、共御外敌的团结力量,成了台儿庄战役胜利的坚实保障。

经过半个月的浴血奋战,中国军队终于把日军赶出了台儿庄,取得了台儿庄大捷。

在公园的纪念馆里,我还看到了很多展品:锈迹斑斑的钢盔、战刀和步枪,还有一封封战士在战火中写的家书,字里行间满是对家人的思念,还有打败敌人的决心。

我敬佩先烈们勇往直前、不怕牺牲的爱国精神,也更珍惜现在的幸福生活,深深明白和平来之不易。

海岸

芝罘区奇山小学
五年级二班 王泓博

